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Η Εκκλησία συνεχίζει το κατηχητικό και 
ιεραποστολικό της έργο παρά τις δύσκολες 
συνθήκες που επέφερε η πανδημία
/ Επικαιρότητα

Αναπόσπαστο κομμάτι της ποιμαντικής ευθύνης της Εκκλησίας είναι η 
κατηχητική δραστηριότητά της. Η Κατήχηση είναι ο τρόπος με τον οποίο 
διαδίδεται και στερεώνεται ο λόγος του Ευαγγελίου μέσα στην κοινωνία. 
Η ανάγνωση της παραβολής του Σπορέως, η οποία διαβάστηκε σήμερα, 
σηματοδοτεί κάθε χρόνο την έναρξη των κατηχητικών και εν γένει 
ιεραποστολικών δραστηριοτήτων της Εκκλησίας μας.

Οι ιδιαίτερες συνθήκες της οποίες έχει επιβάλει φέτος η πανδημία του κορωνοϊου 
δεν στάθηκαν εμπόδιο για την οργάνωση του κατηχητικού και ιεραποστολικού 
έργου της Εκκλησίας. Υπεύθυνα  οι Ιερές Μητροπόλεις οργανώνουν τις 
καθιερωμένες δραστηριότητές όπως, τα Κατηχητικά Σχολεία, τους Κύκλους 
Μελέτης Αγίας Γραφής, τα Εσπερινά Κηρύγματα, τις Σχολές Γονέων και τις 
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Συναντήσεις νέων ζευγαριών, με βάση τα μέτρα υγειονομικής προστασίας που 
επιβάλλει η Πολιτεία για την προστασία της υγείας όλων μας, δηλαδή τη χρήση 
μάσκας στο πρόσωπο, τη τήρηση των αποστάσεων, τον αερισμό και την 
απολύμανση των χώρων κ.ο.κ.

Ιδιαίτερα σημαντικός θα είναι φέτος ο ρόλος των κατηχητικών σχολείων καθώς το 
2021 συμπληρώνονται 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 με τις ενορίες 
και τις Μητροπόλεις να διοργανώνουν διάφορες επετειακές εκδηλώσεις με 
πρωταγωνιστές παιδιά και νέους.

Κάλεσμα από τις Ιερές Μητροπόλεις για συμμετοχή στο 
κατηχητικό έργο

Κάλεσμα για συμμετοχή στο κατηχητικό έργο της Εκκλησίας απευθύνει με μήνυμά 
του για την έναρξη του νέου κατηχητικού – ιεραποστολικού έτους 2020 – 2021 ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος σημειώνοντας «πως 
είναι ευθύνη όλων μας η πνευματική αγωγή και θωράκιση των παιδιών μας».

«Η διδασκαλία του Λόγου του Θεού όχι μόνο δεν παρέλκει στον καιρό της 
πανδημίας, αλλά αντίθετα είναι περισσότερο από άλλοτε αναγκαία και σημαντική. 
Δεν μπορούμε να ζήσουμε και να αντέξουμε χωρίς πνευματική τροφή», τονίζει ο 
Σεβασμιώτατος, ενώ στέκεται ιδιαίτερα στην οικογένεια η οποία όπως 
υπογραμμίζει «δεν παύει να παραμένει στο κέντρο της ποιμαντικής μας φροντίδας. 
Σε κάθε ενορία οι Σχολές Γονέων και οι συνάξεις οικογενειών είναι στήριγμα για 
τον αγώνα της σύγχρονης χριστιανικής οικογένειας, που τόσο δοκιμάζεται».

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ – «Ευθύνη όλων μας η πνευματική θωράκιση 
των παιδιών μας»

Η Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου με αφορμή την έναρξη των 
κατηχητικών συνάξεων και δραστηριοτήτων της κάνει λόγο για τη συμμετοχή των 
πιστών στα Μυστήρια της Εκκλησίας και ιδιαίτερα στη Θεία Ευχαριστία 
σημειώνοντας: «Συμμετέχουμε στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, για να 
αποκτήσουμε τον αγιασμό, τον φωτισμό και την θεραπεία της ψυχής και του 
σώματος, για να ελαφρύνουμε το βάρος των πλημμελημάτων, για να 
προφυλαχθούμε από κάθε διαβολική ενέργεια, για αποτροπή και εμπόδιο από κάθε 
φαύλη και πονηρά συνήθεια, για την απονέκρωση των παθών μας, για την τήρηση 
των εντολών, για την πρόσληψη της θείας χάριτος και για την συμμετοχή στη 
βασιλεία του Χριστού».
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – «Συμμετέχουμε στη Θεία Ευχαριστία για 
την απονέκρωση των παθών μας»

Στο πλαίσιο της ποιμαντικής μέριμνας της Εκκλησίας για τα παιδιά, λειτουργούν 
και φέτος τα κατηχητικά σχολεία στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων.  Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος ευχαρίστησε 
τους συνεργάτες του κατηχητικού έργου για την παρουσία τους και τους 
παρακάλεσε με ιδιαίτερη προθυμία και πύρινο ζήλο να διακονήσουν τον χώρο της 
νεότητος, να αγαπήσουν και να στηρίξουν ιδιαίτερα του νέους μαθητές, μικρούς 
και μεγάλους, ώστε να πάρουν εφόδια ζωής σε μια εποχή που δοκιμάζονται τα 
πάντα, αλλά το αληθινό αντέχει και τελικά με την χάρη του Θεού επικρατεί.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – Αγιασμό για τη νέα κατηχητική χρονιά 
τέλεσε ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος
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Στην Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας ο Υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητος π. Σωτήριος 
Τζαϊλέας παρουσίασε και ανέπτυξε πριν λίγες ημέρες το πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων, ενώ επικεντρώθηκε σε δυο ιδιαίτερους στόχους για τη φετινή 
περίοδο:

• Η ενίσχυση της Νεανικής Χορωδίας της Σχολής Βυζ. Μουσικής της Μητροπόλεως 
με παιδιά των Κατηχητικών Συνάξεων.

• Η συμμετοχή των Κατηχητικών Νεανικών Συνάξεων στις εορταστικές 
εκδηλώσεις που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας για την Επέτειο των 
Διακοσίων ετών από την Επανάσταση του 1821.

Από την πλευρά του ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Φίλιππος Χαμαργιάς, ευχήθηκε τα 
δέοντα για την έναρξη του νέου εκκλησιαστικού έτους αλλά και της νέας 
κατηχητικής περιόδου, τους μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου και εν συνεχεία τους ανέλυσε το 
σκεπτικό της τοπικής Εκκλησίας αναφορικά με το πρόγραμμα της νέας περιόδου. 
Επεσήμανε προς όλους πως το έργο της κατήχησης κατά την περίοδο αυτή είναι 
ακόμη πιο δύσκολο, λόγω της πανδημίας του Covid-19 και των επιβεβλημένων 
μέτρων προστασίας και πως θα πρέπει να μάθουμε πλέον, όπως χαρακτηριστικά 
είπε “να αγκαλιάζουμε τα παιδιά με τα μάτια και όχι μέσα στην αγκάλη μας, όπως 
κάναμε μέχρι σήμερα, ώστε να τους δείξουμε την αγάπη και τη φροντίδα μας”.



Το Π.Ι.Π.Μ. βοηθά το κατηχητικό έργο των Μητροπόλεων

Tο Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών στα πλαίσια διοργάνωσης των 
εκπαιδευτικών του δράσεων για το 2020-2021, συμπεριέλαβε τη δημιουργία 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας με στόχο την αναβάθμιση και υποστήριξη του 
κατηχητικού έργου των Μητροπόλεων που υπάγονται πνευματικά στο Οικουμενικό 
μας Πατριαρχείο καθώς και στην ηλεκτρονική δυνατότητα παροχής κοινωνικού 
φροντιστηρίου για μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης των Μητροπόλεων 
αυτών τόσο στα Δωδεκάνησα όσο και στην Κρήτη.

“Το Πατριαρχικό ίδρυμα Πατερικών Μελετών ως Θεολογικό Επιστημονικό Ίδρυμα 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, θεωρεί επιτακτική ανάγκη όχι μόνο να συνδράμει 
στην διατήρηση του κατηχητικού λόγου αλλά κυρίως να τον εμπλουτίσει και να 
τον ισχυροποιήσει σύμφωνα με τις ανάγκες και τις προκλήσεις των καιρών. Για 
αυτόν ακριβώς το λόγο δημιούργησε την ηλεκτρονική πλατφόρμα «Echo 
Humanity», έναν σύγχρονο, εύχρηστο, πρωτότυπο διαδικτυακό αποθετήριο 
θεολογικής γνώσης, κοινωνικού αναστοχασμού και πνευματικής καλλιέργειας. Σε 
αυτή την πλατφόρμα κάθε Μητρόπολη έχει τη δυνατότητα να ανεβάζει τα 
κατηχητικά της κηρύγματα, να εμπνέεται από τις κατηχητικές εργασίες των 
άλλων μητροπόλεων, να συνομιλεί και να ανταλλάσσει απόψεις με όλα τα 
κατηχητικά σχολεία των Μητροπόλεων Δωδεκανήσου και Κρήτης μέσω forum αλλά 
και τη δυνατότητα για live συναντήσεις μέσω της ενσωματωμένης πλατφόρμας 



zoom”, αναφέρει, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Π.Ι.Π.Μ. και 
Καθηγούμενος της Ι.Μ. Βλατάδων, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. 
Νικηφόρος.

Χωρίς κατήχηση η Ορθοδοξία κινδυνεύει να γίνει αόριστη

Στη μεγάλη σημασία που έχει η κατήχηση στη ζωή της Εκκλησίας και την 
Ορθοδοξία γενικότερα, αλλά και στην ανάγκη να μην επικρατεί ο φόβος που έχει 
δημιουργηθεί από την πανδημία αναφέρθηκε πρόσφατα και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αλβανίας Αναστάσιος.



«Σήμερα θα ήθελα να σας ανακοινώσω πως με την χάρη του Θεού θα αρχίσουν και 
τα κατηχητικά μας μαθήματα όπως επίσης και οι συναντήσεις των γονέων. Όταν 
έχουμε προβλήματα με την υγεία μας δεν περιορίζουμε το φαγητό, απλώς το 
κάνουμε πιο προσεκτικό. Το θέμα της κατηχήσεως είναι βασικής σημασίας για τη 
ζωή της Εκκλησίας μας, για τη ζωή των παιδιών μας για τη ζωή την δική μας. 
Αλλιώς κινδυνεύουμε να έχουμε μια Ορθοδοξία πολύ αόριστη και γενική που δεν 
αντέχει στις δυσκολίες και στα προβλήματα. Γι’ αυτό σας παρακαλώ όλους, 
ιδιαίτερα τους γονείς, να φροντίσουν να παρακολουθούν τα παιδιά τους τα 
κατηχητικά και μαζί με τους αρμοδίους που έχουμε συζητήσει να κρατούμε όλες 
τις απαραίτητες προϋποθέσεις», είχε αναφέρει.

Η Αρχιεπισκοπή Αλβανίας και ο ίδιος ο Μακαριώτατος βρίσκονται κοντά στους 
νέους αλλά και στις οικογένειας, στηρίζοντάς τους έμπρακτα τις δύσκολες αυτές 
ώρες που διέρχεται η ομογένεια στην γείτονα χώρα.

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΟΣΑ ΕΙΧΕ ΑΝΑΦΕΡΕΙ – Ο Αρχιεπίσκοπος 
Αλβανίας κοντά στους νέους
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